

金锦萍 北京大学非营利组织法研究中心主任

作为非营利组织法律研究者,金锦萍在《慈善法》、《境外非政府组织境内活动管理法》等法律法规的制定及推广过程中积极行动,推动公益机构的法治化建设。她也是公益组织专家型志愿者,担任多家基金会理事及多个NGO组织的顾问和志愿者。同时,她在多个公益事件中积极发声,厘清法理边界,推动公益理念的公众普及。

孔维 演员、中国社会福利基金会传梦公益基金创始人

孔维于2014年成立传梦公益基金,发起“资教工程”公益项目,通过为乡村学校招聘专业副科教师,使乡村学生有机会享受均等教育资源,从根源改变乡村教育面貌。截至2019年5月,“资教工程”已在贵州、云南两地设立34所项目学校,聘用139名资教教师,累计使13000多名学生受益。

敬一丹 原中央电视台主持人
“小小铅笔”公益项目联合发起人

走下央视主播台的近5年间,敬一丹将更多时间和精力投入了公益,用行动证明了自己的选择。她的丈夫、华泰保险公司董事长王梓木携团队发起的“小小铅笔”公益项目于2014年启动,以偏远农村地区的支教活动为主,6年间先后走过20个省、市、自治区,帮扶34所学校。这些年来,敬一丹一直是“小小铅笔”的忠实参与者和大力支持者。

雷军 小米科技创始人、董事长

雷军的慈善之路始于1997年,这一年他在母校武汉大学设立“腾飞奖学金”;2016年,他捐赠9999.9999万元帮助母校建设占地面积3.5万平方米的科技楼。雷军的慈善之举除了捐资助学外,还关注社会上的弱势群体,积极承担企业家的社会责任。2019年1月,他宣布将公司在上市前获得的股权激励,全部捐赠与慈善基金用于慈善用途。

康晓光 中国人民大学中国公益创新研究院院长

多年来,康晓光深入研究非营利组织管理,以第三方专家的身份对社会组织进行监督,并连续9年发布《中国第三部门观察报告》,通过案例对行业发展现状、趋势等方面予以分析和评论,正向引领公益行业的发展。此外,他还积极为非营利组织实践领域的工作提供指导和咨询。

雷永胜 老牛基金会理事长

15年来,雷永胜所带领的老牛基金会在治理机制、资产保值增值、项目运作、国际化、慈善理念等方面走出了一条“中国式现代慈善家族基金会”的发展之路。基金会在“慈善、体育与法律研究中心”、“NPO培训中心”、北师大中国公益研究院、深圳国际公益学院、“慈善千人计划——老牛学院”等项目中支出近3.2亿元。

柯良 画家、书法家
柯良艺术公益基金理事长

柯良被称为“横跨东西方的鬼才画家”,其“丝绸之路”系列组画在世界各国展出,作品《和平与发展》获联合国艺术贡献奖。柯良多年来积极参与公益慈善活动,并捐赠1亿元成立“柯良艺术公益基金”,致力于推广中国传统文化、宣扬中国绘画艺术以及扶贫济困等。

李大彦 大爱城控股总裁、大爱公益基金秘书长

作为大爱城控股总裁,李大彦携手中国社会工作联合会“美好社区计划”专家组,探索创新社区营造模式,孵化社区社群,创建社区公共空间,引领长者及其家庭乐享“情满三代”的大爱美好生活。其发起创立的大爱公益基金在2019年举办第五届“大爱城杯”高尔夫公益联谊赛,并将所收获捐赠款项全部用于关爱老龄群体的公益项目。

孔东梅 东润公益基金会理事长

孔东梅发起成立东润公益基金会,旨在对少数民族边远地区的贫困生、城市打工子弟、乡村留守儿童等领域问题的解决有所推动,并将对困境儿童在音乐、艺术和美育方面的帮助和支持作为探索和努力的方向之一。基金会代表公益项目“疆爱启航”,2019年将资助范围从高中生扩大到小学生群体,惠及学生累计3220人。

李光羲 著名歌唱家

今年91岁的李光羲不仅多次登上国家级舞台,近些年还深度从事公益。他联系众多老艺术家,共赴山区为彝族孩子进行义演,并个人出资,资助孩子们的学习和生活,还自费将四川宜宾的8名彝族孩子和他们的老师接至北京,开阔他们的眼界。通过公益,李光羲持续发挥着自己的光和热。